

卡内尔当选国务委员会主席

古巴告别卡斯特罗时代

当地时间4月19日,古巴全国人民政权代表大会宣布,58岁的迪亚斯-卡内尔当选为国务委员会主席,成为新一任古巴国家元首兼政府首脑,这意味着古巴告别了持续近60年的“卡斯特罗兄弟时代”。

“革命后”接班

18日,为期两天的古巴第九届全国人民政权代表大会在古巴哈瓦那召开。现任古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗和第一副主席迪亚斯-卡内尔出席大会,迪亚斯-卡内尔被提名为新任国务委员会主席候选人。

“米格尔·迪亚斯-卡内尔被提名为古巴国务委员会主席的唯一候选人,古巴也因此迎来一个具有换代意义的重要时刻。”《金融时报》4月19日报道,迪亚斯-卡内尔是这个社会主义国家自1959年革命以来首个不姓卡斯特罗的领导人,对古巴是一个具有象征意义和标志着换代的巨大变化。

1960年出生的迪亚斯-卡内尔此前担任国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席,他也是第一位在1959年古巴革命后出生的古巴元首。卡内尔以务实和勤奋闻名,他在古共体制内逐级升迁上来的。他在1994年出任比亚克拉拉省省委第一书记,后来调任奥尔金省省委第一书记,2003年进入古共中央政治局,2013年被提名为国务委员会第一副

主席。自那以后,他一直是劳尔·卡斯特罗的得力助手。曾与卡内尔共事过的古共党员称,卡内尔做事“有效率、执行力强,很关心下属和民众”。

劳尔事先“划红线”

2013年,劳尔·卡斯特罗在连任古巴国务委员会主席后,出人意料地宣布,他将在2018年第二任期届满后退休。“坚持经济模式更新的同时,要始终坚持共产主义信念。”这是劳尔对新一代领导人划出的“政治红线”。此次权力交接之后,劳尔·卡斯特罗将继续担任古共第一书记直至2021年,并继续领导国家武装力量。古巴退休陆军中校塞洛里奥认为,“这能保证无论最后选出的(领导人)是谁,都能把握好方向”。

此前,古巴外交部表示,下一任主席或许不再拥有卡斯特罗这个姓,但他无疑将是“革命之子”。今后古巴方兴未艾的市场改革能否延续,是继任者最大的挑战。法新社则称,卡内尔有望在劳尔·卡斯特罗近年来推行的经济革新基础上再接再厉,特别是会给古巴旅游业和小企业带来更大的自由度。

资料显示,古巴每5年举行一次大选,今年3月11日古巴举行大选第二阶段选举,选出的605名代表在4月18日组成新一届全国人民政权代表大会,并选举产生古巴国务委员会31位新成员和委员会主席。

难有“重大变革”

古巴此次权利交接的意义重大,58岁的卡内尔代表着新一代领导人;当年领导反抗独裁者富尔亨西奥·巴蒂斯塔的斗争的“历史性一代”领导人正在向这批人交棒。

“没有人认为会发生重大变革,我也不。但是谁知道呢,也许卡内尔会出乎意料。”曾经担任美国副助理国防部长、如今是佛罗里达国际大学国际关系学教授的弗兰克·莫拉表示。

报道称,尽管全国人民政权代表大会预计会批准其他较年轻的领导人进入政府,但在2021年的古巴共产党全国代表大会举行之前,劳尔·卡斯特罗和其他老一代革命家很可能继续作为古共高级领导人行使相当大的权力。

据海外网、环球网



4月18日,劳尔·卡斯特罗(左)和迪亚斯-卡内尔出席古巴第九届全国人民政权代表大会。 新华/法新

